

Číslo spisu: NBS1-000-107-677
Číslo záznamu: 100-000-895-870
Dátum: 06.05.2025

VYSVETLENIE

informácií uvedených v oznámení o vyhlásení verejného obstarávania, v súťažných podkladoch alebo v inej sprievodnej dokumentácii podľa § 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o verejnom obstarávaní“)

Verejnému obstarávateľovi, Národnej banke Slovenska so sídlom Imricha Karvaša 1, 813 25 Bratislava (ďalej len „verejný obstarávateľ“) bola dňa 05.05.2025 prostredníctvom elektronického prostriedku, komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE doručená žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky uvedených v súťažných podkladoch v nadlimitnej zákazke s názvom „**Obstaranie RSA tokenov a s tým súvisiacich služieb**“ zverejnenej v Úradnom vestníku EÚ OJ S 73/2025 dňa 14.04.2025 pod číslom 242095-2025 a vo Vestníku verejného obstarávania č. 75/2025 dňa 15.04.2025 pod číslom 6692 - MST (ďalej len „žiadosť o vysvetlenie“).

Po podrobnom oboznámení sa so žiadosťou o vysvetlenie Vám verejný obstarávateľ v súlade s ustanovením § 48 zákona o verejnom obstarávaní poskytuje nasledujúce vysvetlenie:

Otázka č. 6:

Verejný obstarávateľ v súťažných podkladoch v opise predmetu zákazky v bode 37.2 uvádza nasledovný počet ID Plus E1 (ďalej ako „subskripcie“)(vid'. tabuľka nižšie):

Položka č.	Špecifikácia predmetu zákazky/tovar	Maximálny počet
1	Token RSA SecurID Authenticator SID700 (24 mesiacov) s platnosťou 2 roky (1 balík = 50 ks) + aktivácia	20 ks balíkov
2	ID Plus E1 (subskripcia pre 1 užívateľa/12 mesiacov) + aktivácia	5100 ks

Zároveň Verejný obstarávateľ v Zmluve na dodanie tovaru a poskytnutie služieb č. C-NBS1-000-107-784 (ďalej ako „Zmluva“), konkrétne v Prílohe č. 1 – Špecifikácia požiadaviek na tovar (ďalej ako „Príloha č. 1“) uvádza nasledovný počet subskripcií (vid'. tabuľka nižšie):

Položka č.	Špecifikácia predmetu zmluvy	Maximálny počet
1	Token RSA SecurID Authenticator SID700 (24 mesiacov) s platnosťou 2 roky (1 balík = 50 ks) + aktivácia	20 ks balíkov
2	ID Plus E1 (subskripcia pre 1 užívateľa/12 mesiacov) + aktivácia	5100 ks

Verejným obstarávateľom požadované subskripcie v počte 5100 majú byť na základe Článku II bodu 3 Zmluvy dodávané na základe písomných objednávok počas trojročného trvania Zmluvy (Článok XIII bod 1 Zmluvy). Nakoľko v Súťažných podkladoch ani v Zmluve (konkrétne Článok V body 1 a 2) nie je uvedené, či je Verejný obstarávateľ ako objednávatel' limitovaný počtom písomných objednávok ani minimálnym počtom požadovaných subskripcií v objednávke, nie je jasné, v akých intervaloch a kvantite môže objednávatel' požadovať dodanie subskripcií.

S ohľadom na trhový štandard, podľa ktorého sa ceny subskripcií pre dodávateľov odlišujú podľa toho, aký počet subskripcií je požadovaný, nákupná cena subskripcií pre dodávateľa nebude rovnaká v prípade nákupu napr. 10 ks subskripcií, ako napr. pri nákupe 1000 ks subskripcií. Absencia definovaného minimálneho počtu subskripcií v jednej objednávke môže mať negatívny vplyv na cenovú výhodnosť ponúk. Vzhľadom na štandardy trhu je totiž cena subskripcií zo strany výrobcov výrazne ovplyvnená objemom odberu – čím vyšší počet subskripcií sa objedná naraz, tým nižšiu jednotkovú cenu môže dodávateľ ponúknuť.

Ak by verejný obstarávateľ definoval minimálny počet subskripcií v jednej objednávke, napríklad vo výške minimálne 1500 subskripcií, umožnilo by to dodávateľom efektívnejšie nastaviť cenovú ponuku. Výrobca totiž pri kalkulácii zohľadňuje nielen celkový počet subskripcií za celé obdobie trvania zmluvy, ale aj predpokladaný počet a veľkosť jednotlivých objednávok.

Týmto spôsobom by verejný obstarávateľ mohol dosiahnuť ekonomicky výhodnejšie plnenie zmluvy, než keby objednával subskripcie v menších dávkach, napríklad po stovkách kusov. Väčšie objednávky znižujú jednotkové náklady na strane výrobcu, čo sa môže premietnuť aj do výhodnejšej ponúkanej ceny v súťaži.

Na základe vyššie uvedeného by sme preto chceli verejného obstarávateľa požiadať o **zváženie úpravy opisu predmetu zákazky a definovanie minimálneho počtu subskripcií ID Plus E1 pre 1 používateľa na 12 mesiacov na jednu objednávku**, a to vo výške napr. 1000 alebo 1500 subskripcií.

Odpoveď č. 6

Verejný obstarávateľ pristupuje k tejto úprave z dôvodu, aby umožnil uchádzačom efektívnejšie nastavenie cenových ponúk, berúc do úvahy štandardy trhu a objemové cenové zvýhodnenia zo strany výrobcov.

Verejný obstarávateľ týmto definuje minimálny počet subskripcií ID Plus E1 (pre 1 používateľa na 12 mesiacov) **na jednu objednávku vo výške 1 300 kusov**.

Táto zmena bude zohľadnená v návrhu zmluvy, čím verejný obstarávateľ deklaruje, že v rámci trvania zmluvy nebude požadovať dodanie subskripcií v menších objemoch ako je uvedený minimálny počet (1 300 ks) na jednu objednávku, pričom ostáva zachovaný maximálny počet 5 100 subskripcií počas celého trvania zmluvy.

Účelom tejto úpravy je zabezpečiť hospodárnosť, efektívnosť a transparentnosť verejného obstarávania, ako aj umožniť uchádzačom zohľadniť túto skutočnosť pri cenotvorbe a predložení ponuky.

Verejný obstarávateľ zapracoval túto zmenu do článku II bod 3 Rámcovú zmluvu na dodanie tovaru a poskytnutie služieb č. C-NBS1-000-107-784 (ďalej len „Zmluva“) nasledovne:

„3. Predmet zmluvy podľa bodu 1 písm. a), b), c) a e) tohto článku Zmluvy bude dodaný a poskytovaný na základe písomných objednávok Objednávateľa potvrdených Dodávateľom. Objednávatel' si vyhradzuje právo zadávať objednávky len v rozsahu jeho aktuálnej a reálnej potreby, prípadne aj objednávky na jednotlivé tovary, služby alebo školenia nezadať, ak mu

nevznikne potreba objednať tento predmet zmluvy. Minimálny počet subskripcií ID Plus E1 (pre 1 používateľa na 12 mesiacov), ktoré môže objednávateľ objednať v rámci jednej objednávky, je stanovený na najmenej 1 300 kusov.“

Otázka č. 7

Mohol by verejný obstarávateľ, vzhľadom na odpovede poskytnuté v rámci vysvetľovania a úpravu návrhu Zmluvy zverejnené v profile verejného obstarávateľa na portáli JOSEPHINE a blížiaci sa štátny sviatok (8.5.), s ktorým súvisí aj čerpanie dovolení kľúčových zamestnancov záujemcu (záujemcov) podieľajúcich sa na príprave ponuky v tejto súťaži, **zvážiť posunutie lehoty na predkladanie ponúk o 7 kalendárnych dní?**

Odpoveď č. 7

Verejný obstarávateľ z dôvodu blížiaceho sa štátneho sviatku dňa 8.5. a s tým súvisiaceho čerpania dovolení zamestnancov záujemcu, zverejneného vysvetlenia a úpravy návrhu zmluvy a hlavne z dôvodu zabezpečenia primeraného času na prípravu ponúk pri zachovaní harmonogramu verejného obstarávania, verejný obstarávateľ rozhodol o **predĺžení lehoty na predkladanie ponúk o 2 kalendárne dni.**

Verejný obstarávateľ stanovil novú lehotu na predkladanie ponúk do: 14. 05. 2025 do 12.00 h a zároveň stanovil nový dátum otvárania ponúk na 14.05.2025 o 14.00 h.

Verejný obstarávateľ zapracoval túto zmenu do súťažných podkladov, a to do bodu 21.2 časti A.1 POKYNY NA VYPRACOVANIE PONUKY súťažných podkladov nasledovne:

„Lehota na predkladanie ponúk je stanovená **do 14.05.2025 do 12:00 h** a je uvedená aj v oznámení o vyhlásení verejného obstarávania“

Zároveň verejný obstarávateľ túto zmenu premietne aj do oznámení o vyhlásení verejného obstarávania uverejnených vo vyššie uvedených vestníkoch.

Opravené Súťažné podklady a opravená Príloha č. 1 - Rámcová zmluva na dodanie tovaru a poskytnutie služieb č. C-NBS1-000-107-784 súťažných podkladov tvoria prílohu tohto vysvetlenia a sú uverejnené v systéme Josephine/Dokumenty.

Mgr. Tomáš Lepieš
riaditeľ odboru hospodárskych služieb